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Felhívás előfizetésre!
Lapunk, a , Csongrádi Lap“ ez uj 

év első számával e XIX ik évfolyamába 
lép.

Minőin más rdemtől eltekintve 19 
iv elég garancia ahhoz, hogy lapunk 
mindig a közérdek :t szolgálta : mert ha 
attól egy pillanata eltért volna is, ma 
nem dicsekedhetni nk vele, hogy a „O on- 
giádi Lap a mai nappal a 19-ik é vfo- 
lyamába lép.

Országos hírű szerkesztői gárdával 
nem dipsekedhetün i. Nem vagyunk olvan 
kedvező anyagi körülmények között, 
hogy az ország jeL-scbb Írói tehetségeit 
magunk köré gyű Illessük. Sőt mi több, 
elmondhatjuk, hegy a gárdánk az újabb 
időben megfogyott:, vagy helyesebben 
mondva megtisztul1.

Megfogyott pedig azért, mert mi 
megalkuvást nem ismerünk. Nem szok­
tunk a körülményekkel megalkudni.

Ma is, a radikális szabadéi vüség 
harcosai vagyunk és éppen azért, azok, 
akik jól teiiogott érdekeik miatt jónak 
látták a zászlót cserben hagyni, minket is 
cserbe hagytak.

Megvagyunk azonban győződve, 
hogy gárdánk nem fog megtörni, sőt a 
kétes jellemüek helyett, az. eszme becsület* 
harcosai sorakoznak zászlónk alá.

Lapunkat azonban csak abbéé az 
esetben tarthatjuk fel, ha az »színéért 
lelkesülő közönség anyagi támogatását nem 
vonja meg tőlünk Ez pedig csak úgy
——  I« i1 r-ps,-. ■jMUM.njiiim.ga^wwBaBgeaw

lehetséges, ha lapunkra, mely a közönség 
érdekeit szolgálja mentül többen előfi­
zetnek.

Ebben a reményben lépünk a küz­
dő térre újból, hegy reményünkben csa­
latkozunk-e, az az újév titka.

Boldog uj évet kívánunk!
A „Csongrádi L,r.p“ 

szerkesztősége és kiadó hivatala.

Szomorú kilátások.
Ma, midőn a „Csongrádi Lap“ 

XIX-ik évfolyamába lép, mi, akik 
a lapot 19 év, tehát már majdnem 
két évtized óta szerkesztjük, két­
kedve vesszük kezünkbe a tollal, 
nem tudjuk érdemes-e felvenni a 
küzdelmet, érdemes-e kitenni ma­
gunkat akkor: midőn azt latjuk,
hogy minden fáradságunk, m ndjen i -«««■ ™vnvn «
erőlködésünk hiába való a csöngő^ti^delem meddőségét, vagy egé-
rádi publikum j&jzönyös visel ke 
désével szemben.

Igen, ma már oda jutót unk, 
hogy nincs egyetlen egy férfias 
egyén, aki nyíltan fel merje venni 
a harcot az uralmon lévő parttal. 
így egészen magunkra hagyatva 
kell küzdenünk az eszméért, melyet 
zászlónkra tűztünk hogy megva­
lósíthassuk

Addig még a helybeli mun­
kásságra támaszkodhattunk, küz­
delmünk könnyebb volt, mert a 
legválságosabb körülmények kö­
zött is kitartottak mellettünk; Ma 
azonban a földmunkások országos 
szövetségének helybeli csoportját 
a kormány rendeletére feloszlatták 
pénzüket, bútoraikat, könyvtáru­
kat lefoglalták elkobozták, nincs 
úgyszólván semmi érdekünk; hogy 
az erőszakkal szembe szálljunk kü­
lönösen akkor, midőn az egyetér­
tés, amely eddig a munkásokat 
összetartotta nincs meg a munkás 
nép között sem.

De nemcsak a kézi, hanem a 
szellemi munkások között sincs 
egyetértés. Azok, akik eddig olda­
lunk mellett küzdöttek, belátták a

T ÁLCA.

Kóros gyerekei,
Irta. Vér Imi (iynla.

szeri" visszavonullak ,. vagy ideigle­
nesen félre álltak, de sokan letet­
ték fegyvereiket a hatalom előtt. 
Ezekre többé nem számíthatunk, 
sőt, ellenfeleink közé kell ezután 
számítani őket.

Ilyen körülmények között nem 
lenne csoda, ha elveszítenek ked­
vünket a további küzdelemtől, ha 
egy halvány reménysugár nem

Hajdanában, mikor még a szőlőhe­
gyeken, ott a Mátra laukás dűlőiben il­
latoztak viaszsárga gohérok és muskotá­
lyok, a lilaszin izabdlák, meg a fekete 
kadarkák, akkor még az öreg Kóros bátya 
is igazi csősz volt. Jó konvenciót kapott 
mert az isL.náldott hegyek csak ugv ön­
tötték a felséges nedűt, hozzá úgy suty- 
tyomban lesi puskás is volt és jó sók 
Byulnt meg foglyot ellőtt a vadász urak 
elől és ebből is pénzelt valamicskét, szüj 
rétkor pedig mindenünnen ki járt neki 
*gy kis ajándék, azonfelül, hogy úgy 
élhetett, mint valami kiskirály, nap-nap 
után dulakodván a legfinomabb bárány- 
tokányokban, tésztái kásákban és túrós 
csuszákban, nemkülönben a legjobb bo­
rokban, jé szokás lóvén, hogy mikor 
újat szedtük, régit ell inni.

Szóval a vén kiszolgált káplárnak
olvan jo d Iga v It aminő saját beisme-

Émt.'l M étvágyat ($ I te Isiit) l r,ie»:ztln- 
•eli e l.ahftg sl, vilii iko tjjsi!. Izzaum

rése szerint még akkor se volt am kor a 
királyt szóig ita. Hanem egyszerre csak 
vége szakadt az ő jó módjának is. Akkor 
mikor jóformán koldusbotra juttatta a mi 
egész vidékünket az a nyomorult féreg, 
mely dől nem volt menekvés. Hiába 
harcoltunk edene, ő volt a győzte, alig 
egy-két év alatt dudva verte fel a régi 
szőlők helyéi A filoxera lett azúr \égés- 
végig a Mátra alján.

— Nem«. ;ak a hegyeket ölte meg, 
tekintetes uram, ez a féreg, de az i mbe- 
reket is. Az öreg tekintetes urat is ez 
vitte a sírba. Nem is csoda. Urak véltünk 
oszt’ egyszet e csak koldusok le tünk. 
Hej, nem is érdemes már ilyen világban 
élni. amelyik! zn szőlő sem terem.

Nagyon d volt akkoriban keseredve 
a vén paraszt Emlékszem, hogy egyszer 
elkísért a vei. szőlőhegyekre, ahol azóta 
kukorica termett, meg árpa, ha termelt, 
de jobbára uaz és dudva s tele ott a 
szeme könnyel a pusztulás láttáia míg 
az ingójával lőrölgette a szemét, azt mor­
mogta magáb n:

— Rósz vagy én Istenem, rósz vágj 
hogy tehetted ezt. Minek legyen a em­
ber jó, minek legyen az ember be rsüle-

tes, ha te ilyen rósz vagy azokhoz, akik 
sohasem bántottak.

Akkoriban nem sok ügyet vetettem 
sz öreg beszédére, csak most jutott az 
eszembe, most, hogy a napokban három 
esztendei távoliét után újra hazakerültem 
a pátriámba és láttam újra az öreg Kó­
rost, akiből azóta másféle csősz lett, mint 
aminő volt annak előtte. Csak most ju­
tott az eszembe ez a mondása, mely 
akkor csúszott ki a száján, mikor perbe 
száll a teremtővel:

— Minek legyen az ember jó, ha 
még az égiek se jók.

Csodálatos változáson ment át az 
öreg. Úgy neki volt mházkodva, hogy 
rlig ismertem rá. Vászon ing helyett 
kék mándli volt j rajta, nagy pitykékkel 
és a régi bocskor helyett csizma, mintha 
csak nem is afféle zsellérsorban levő 
ember lenne, hanem k legalább is fertály- 
telkes gazda.

Nem is igen kellett kérdezősködni a 
felől, hogy változott liven jóra a sorsa, 
hamarosan előáll vele.

(Folyt, köv.)

Tüdőbetegségei*, hurutok, n amar- 
köhögés, skrofulozis. Influenza •*##**•*
ellen számtalan tanár és orvsa állal naponta ají tlva.
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Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen nindenkot 
„ Roehe" eredeti enomai/olánt.
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CSONGRÁDI LAP

kecsegtetne bennünket hogy abba 
a m ozgaJcmba, n e yet legutóbb a 
csongrádi adófizető közönség ér- 
dekébe kifejtettünk a helybe!.1 in­
telligencia mellénk fog sorikozni, 
sőt reméljük, hogy ebien a törek­
vésünkben, laptársunk a „lisza- 
vfdék“ és a „Csongrádi Újság“ is 
támogatni lógnak.

Nem hisszstik hogy akad 
Csongrádon egyetlen egy olya t ön­
zetlen, öntudatos in elligens egyén, j 
aki ne sorakozna me'lénk akkor, 
midőn a mostani községi rendszer 
megváltoztatása miatt, a rendezett 
tanács visszaállítása érdekében a 
küzdő térre lépünk. Ezt megköve­
telhetjük mindenki ől, aki a cson­
grádi nép, az adófizető közönség 
érdekét szivén viseli.

Lapunk múlt éri december hó 
25-én megjelent számában rámutat­
tunk arra a yesíedekmrf, mely 
Csográd adófizető közönségé fenye­
geti akkor, midőn arra van kilátás, 
hogy 1909-ik évre, a községi pót­
adó', minden állami egyenes adó 
után 134°/0 lesz.

Kérdezzük most már Cson- 
grád minden öntudatos . adófizető 
polgárát, nem kell-; tőnkre men­
ni különösen a kisbirtokosoknak, 
a kisiparosoknak, és a kis keres­
kedőknek ilyen hallatlanul felcsi­
gázott községi adóteherrel szem­
ben ?

De nem fogja-e megviselni ez 
a rettenetes eitel er még a na­
gyobb birtokosokat is d

Hiszen ha ez a községi magas 
teher életbe lép, nem valósítha­
tunk meg semmi , ami a község 
kulturális fejlődését előmozdítani 
van hivatva.

Akkor ne csináljunk se vil­
lanyvilágítást, se vízvezetéket, se 
iskolát és semmi olyan intézményt 
ami pénzbe kerül, nert hát akkor 
sokkal jobb lesz, ha az összeget 
amibe ezek a kul uráiis intézmé­
nyek életbeléptetése kerül, a pól- 
adó leszállítására fordítják.

Ki az ördög birja ki a 134°/0- 
os községi pótadót Csongrádon 
akkor, mikor még sok az Isten 
tudja miféle sallári írnok is járnak 
utánna.

No, hát tiszteli uraim, iki ezt 
rendszert lovát b fent akarjaa

tartani, annak vágj valami nagy 
érdeke lehet ennek a rendszernek 
a fenntartása, vagy nincs tisztába 
magával, vagy ebbe a renosz-irbe 
be akar jutni valamine c.

Ideje lenne már. ha a csongrádi 
népnek egyszer kiiyiiaa a szeme 
és nemcsak ezt a rendszert rázná 
le a nyakáról, tünet azokat is, 
itkik ezt a rendszer f< lhasínalták 
és felhasználják am, l ogy a ma­
guk hatalmát az addíize ő kötő ség 
rovására továbbra i le in ad­
assák.

Mint cikkünk ele én kifejtet­
tük, nekünk a közéi ;ti ha ótól 
végképen elment a k dvür.k El­
ment pedig azért, m rt ere -en, 
megmaszlagolt és i jövő k íllurá- 
Jis^ Uőejdésért nem elketülő, a

közügyek iránt közönyös, a hely­
zettel megalkuvó, a közérdekért 
nem lelkesülő, saját egyéni hasz­
nát kereső, sem hazaik ágért, sem 
semmi magasztosabb célért nem 
hévülő közönség érdél eit, a ma­
guk személyes érdeke nek rová­
sára szolgálni tovább i sak abban 
az esetben szándékunk, ha a tes- 
p ed és mocsarából, a tett helyére 
bírjuk lelkesíteni.

Az a kérdés tehát, akarja-e a 
csongrádi adófizető közönség ezt e 
rósz rendszert, ezt a tökéletlen és 
lealázó közigazgatást egy jobbal, 
egy tökéletesebbel, eg) önálóval 
felcserélni?

Akarja-e önrendelkezési jogát 
visszaállítani, szóval akar-e maga 
ura lenni, a maga lábát járni?

Ha akarja sorakozzon zászlónk 
alá, lépjen a tett mezejére, szakít­
son ezzel a tehetetlen í tkos rend­
szerrel.

Ebben a reményben vesszük 
fel a tollat újból és lépünk a 
közügyek harcának meséjére, ám­
bár a kilátások nagyon elszomo­
rítóak.

— Elég volt a beszédIiil. A f. hó
29-én megjelent „Friss Ujsái “-ból olvas­
tuk, hogy az úgynevezett „újjá szervezett* 
vagy újjá szervező sociable.nokrata párt 
cimtáblát változtatott és felvette a „48-as 
szociáldemokrata párt“ címet.

Hát ez a párt Óinkét Csongrádiakat 
is közelebbről érdekel, amennyiben en- 
nők a pártnak, mely akkor még Mező fi 
Vilmost vallotta vezérének, mi is hívei 
voltunk.

Hát ez a tisztelt Mezőli Vilmos ré- 
gnn-iégen a Magyarországi s :ociáldemok- 
rrta pártnak volt felesküdött hive és 
agitátora. A természet széj tehetséggel 
és saónoki képességgel áldotta ugyan 
meg, de az eszme egyszerű hirdetésével 
sem egyéni, sem anyagi ambíciója nem 
lön kielégítve, csakhamar fc.rázta az ab­
roszt, kivált a pártból és te.szelős prog­
rammal megalakította az Ujászervezelt 
szociáldemokrata pártot.

Ennek a programúinak az alapján 
a szegvári kerület meg is vá asztotta Me- 
zőfi Vilmost országgyűlési képviselőnek 
is. Azonban alig, hogy belé lett a parla­
mentbe, rögtön felmondta az általa alko­
tott párt programúját és felajánlotta te­
hetségét az uralmon lévő j ártnak, csak 
az volt a szerencse, hogy abban a párt­
ban sokkal több tisztességérzet volt, 
minlh >gy ilyen többszörös hitehagyott 
politikust felvegyen kötelékebe. Ismerve 
azt a urat, egy cseppet se lepett meg 
bennünket, midőn ezt olvastuk, hogy 
Mező fi Vilmos ismét uj bőrbe öltözött, 
és felvette a 48-as szcc áldemokrata 
elmet.

Aki már egyszer voll nemzetközi 
szocái demokrata, majd áh edlelt uj iá­
szerve lett szóciáldvmokratává majd rö\ id 
idő múlva koalícióssá és azután ujiszer- 
vezt szociáldemokratává, most perig 
amernyiben haszonra forth hatja 48 :is 
szociáldemokrata címet használja, még 
rövid idő múltán megérhetjük, ha éppen 
egyéni éulekc ugv kívánja a keresztény

katholikus sz c válót ntekrala párt cziméo 
lép á sorompóba.

Hanem hát akkor mégis csak oda 
kiáltunk: Elég volt a beszédből öcsém 
Vilmos, hanem most már mutasd meg 
a . . . ?

Lakács.

II J 1> 0 N S A G 0 K.
— Eljegyzés. Szőke Sándor járási 

szol gabiró a napokban váltott jegyet 
Pity Ilonka kisasszonnyal Sóv érv házán. 
Gratulálunk !

— A csongrádi általános ipartestulel
A f. he 6 án saját házában zártkörű 
táncmulatságot rendez. A táncmulatság 
különösen az idén igen fényesnek igér-

— Házasság. Molec Lajos dir. ügyvéd 
f. hó 29 én lépett! házasságra Szentesen 
Sard;' Ida úrnővel. A polgári házasság- 
kötés után, ugyanaznap délután 6 óra­
kor adták az egyházi áldást a szentesi 
evangélikus templomban az uj pár fri-

— Életre való eszme. Sághy Mihály 
kollégánk lapunk munkatársa igen életre 
való eszmét pendített meg. Ugyanis 
arra akarja hangolni a helybeli állami és 
közigazgatási tisztviselőket, hogy a gőz­
fürdő melletti térből vegyenek házhelye­
ket és ott egy tisztviselő telepet létesít­
senek. Erre a célra megnyerte Mészáros 
Sándor helybeli építőmestert, aki p. u. 
5000 koronáért egT szerény igényeknek 
megfelelő igen esinos és ízléssel kiállított 
lakást építene, melyre azután törlesztéses 
kölcsönt vennének fel és úgy csekély 
ráfizetéssel a lakberilletmenyre othont 
teremtenének maguknak a tisztviselők. 
Enne c az eszmének már sok tisztviselő 
megvan nyerve. Ez nemcsak a tisztvise­
lőkre, de a fürdőre is előnyös lenne, 
mert ast fellendítené. Csodálatos is, hogy 
országszerte páratlan csinos és kényelmes 
gőzfürdőnkre a tulajdonos ráfizet, ha 
üzembe tartja.

— Panasz a szseszédból, Kiskunfé­
legyházi szomszédaink panaszkodjak, a 
miért a kormány az állami tisztviselőket 
az V-ik lakbérosztályba sorozta. Hát mi 
akkor hogy ne panaszkodnék, mikor 
úgy ai azon lakbérviszonyek mellett a 
VI-ik lakbérosztályba vagyunk sorotra.

— Itt a t51. A m. évben még no­
vember elején beköszöntött a hideg, do 
azért igazi tél még nem volt. Hétfőn 
azonban megemberelte magát „tél apó“ 
és mtgrázta bozontos szakáiét. Most már 
fehér hó lepel boritje a szántó földeket 
a gazdák örömére. így már lehet remé­
nyünk a későn vetett búzák is kikelnek, 
a meleg takaró alatt.

— Cicatricis Lajos dr. kitSntetése. Mint 
minden évben, úgy az idén is Pallavicini 
Sándor őrgidf uradalmában nagy vadá­
szatot rendezett. A vadászaton eddig csak 
Magyarország főurai közül azok voltak 
megh va, akik amúgy is a kir. udvarhoz 
közel álltak. Tudjuk, hogy már néhány 
év ót i, a vadászaton részt szokott venni 
Ferenc Ferdinand trónörökös tsb. Annál 
feltűnőbb volr, hogy az idén egy hozzánk 
közel álló polgári egyént is meghívtak. 
Csongrád vármegye derék alispánja dr. 
Cicatricis Lajos abba a kitüntetésbe része­
sült, hogy erre a főúri vadászatra meg­
hívtál, de neinc->ak a vadászaton vett 
részt, hanem az őrgróf által rendezett 
fénye- banquetten a pusztaszeri főúri 
kastélyban. Különben dr. Cicatricis Lajos 
egyike vármegyénk legszenvedélyesebb 
sport- .ér fis inak.

— Piroska István képkiáJlilíása. A. Kis
Kun f.iegyházi Közművelődési Eg esütet 
földm í Piroska 1st ’án tel etséges festő- 
müve z festményeiből a karácsonyi ünne­
pek a att a Kis- kun-fulegyházi városi 
gymnasium nagytermében képkiállitást 
rendezett. A teremben az ifjú művész
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51 szám..___
mintegy 150 objfestirH'nyt állított ki. 

A kiállításról a legnagyobb elragadtatás­
sal beszélnek fél egy házi szomszédaink és 
a müéuő egyének fényes jövőt jósolnak 
Piroska Istvánnak. Laptársunk a „Felegy­
házi hirl: pu különös lelkesedéssel ír a 
kiállított nü vekre 1. Szeretnénk szórol- 
szóra közölni t. I. ptársunk lelkes hanga 
kritikáját, de tcisz ike miatt ez alkalom­
mal azt nem te he lük. Azt hisszük hogy 
elég lesz, ha a m .idő kritikából a kö­
vetkező í issust id zz ük : „Majdnem min- 
den kéjen utas es uw , újabb cs újabb 
hangú,at. Ha s\ had volna magunkat 
úgy kifejezni, }nii den festménye egy be­
széld lyriai hätten ény, amely a /esté) 
egyéni értelmeit be téti cl slb. Ezek uhui 
bízvást reruéihetjí k, he gy ifjú Piroska 
István rövid idő alatt méltó helyet fog 
elfoglalni a jelesei u magyar festőmüves­
szek dísze- gárdája ran.

— D M. K E A közművelődési fel­
olvasások ezentúl t I). M. K. E. igazga­
tása alatt tartatnak meg. A mai IV. fel­
olvasás műsora a kivetkező. 1. A drága­
kövekről. Felolvass ;. Tartja : Éder János.
2. Költeni .ny. Sza- alja : Mészáros Sándor- 
né. 3. A párbaj e eni mozgalomról, Elő­
adás. Tartja ; Dr, E lér Antal. A felolva­
sás kezdet; mint i mdesen d. u, 4. óra­
kor.

— A:: „Orszáe-is Magyar Iskola Egye­
sület“ 1909 évi naptára Ábrányi Emil és 
Szundi Károly szei kesztésében a napok­
ban jelen: meg. Az ízléses kiállítású 
naptár az egyesület beszámolója és cél­
jainak rentuyüli ügyes, ag.tatórius ismer­
tetése mellett uj dolgokat is nyújt. A 
naptárak közismert rendszerint összetákolt 
szépirodalmi rovata helyett igen tartal­
mas cikkeket közöl a magyar nemzeti 
kultúráról. Halász Terencz min. tanácsos­
nak a Nemzeti népnevelés-rői irt nagy- 
értékű közleménye a nemzeti kultúrpoli­
tikával foglalkozik között előre láthatólag 
feltűnést fog kelt mi ;Ábrányi Emil, a 
magyar főid, magyar haza és magyar 
társadalomi ól irt poctikus cikke és sok 
más érdekes közleménye alapján megér­
demli a naptár, hogy minál szélesebb 
körben elierjedjen. A naptárt leréibeli 
kívánságra és 60 fillér beküldése ellené­
ben mindenkinek megküleli *z egyesület 
központi irodái« „Budspesf1, középponti 
városháza, 1. kapu, félemelet, 41. ajtó, 
telefon 113 65:

— Pályázati hirdetmény. Kereskedelmi 
m. kir. miniszter ur Őnagyméltósága 
rendelkezése folytán a szegedi állama fel­
ső ipariskolán 1909 év elején négy hetes 
faipari mestertanfolyam fog tartatni, mely­
re asztalosmesterek és magukat önálló­
sítani kívánó asztnlossegédek vétetnek 
fel. A tanfolyam tárgyai : műhelygyakor­
lat, szerkesztési rajz és költségvetés, 

könyvviteltan és üzleti fogalmazás heti 
54 órában. A tanfolyamon résztvevők 
napi három korona ösztöndíjban részesül­
nek s útiköltségük megtéríttetik. A tan- 
A tanfolyamra 18 jelentkező vétetik fel. 
Hely hiányában (zen tanfolyamra fel 
nem vehe.ő jelentkezők a következő 
tanfolyamra előjegyeztetnek. A (elvétel 
iránti "bélycgtclen foiy.i modványoa a sze­
gedi koreskedelmi és iparkamarához kül­
dendők be s abban megemlítendő, hogy 
a folyamodó mióta mester, hány segéddel 
és tanonccal dolgo: ik, illetve segédeknél, 
hogy hány éve segéd. A résztvevők a 
szükséges ; ijzeszku ékkel magukat ellátni j 
tartoznak.

— Megyegyülé Csongrádvármegye 
törvényhatósági biz oils iga m lió 30-án 
tartotta az vbe. a utolsó rendes évire- I 
gyedet ki /.gyű’ ist , ; megyebizottsági ;

CSONGRÁDI LAP 3 oldal.
“ 1 “ kynszámu érdeklődése melllett, 

amit az < vv/gj állapot indokol. \ köz­
gyűlésen Kelemen Béla dr. főisoán el- 

j n‘)l<oií 5 niiután az alispán! ér ne gyedes 
I Jj eotest észrevétel nélkül tudomásai vet- 
I hosszabb vita indult meg a me­

gye en építendő munkásházak ügyében. 
Az cloudmány szerint a megyében . köz;i 
jövőben, Szentesen és a községek közt 
arányosan elosztva, 100 uj mai kásház 
épülne, amim 1 millió korona kölcsönt 
kell felvenni, h kölcsönre a ház. i tál. i- 
rckpó*zt;ir rószv. társaság tett egyedül 
ajánlatot, melynek kötvénzszövegé: felol­
vasták s a javaslat az volt, hogy e megye 
szavazza meg ezt a kölcsönt 7—9 száz i- 
lekos kamattal, amiből 2 százalékot a 

I föleiinivelesi kormány, a többit a mun- 
I kasok űzetik. Vecsery Sándor dr. a köl- 
j c’öniu k felire redukálását indítványozta. 

A vitában C catricis Lajos dr. alisoán és 
Balogh János vettek még részt és .. név­
szerinti szavazásnál a többség az • llandó 
választmány határozati javaslatát fi gadva 
el, a kölcsönt megszavazta. — A cülön- 
böző bizottságoknak részben újra a la utasá­
nál, részben kiegészítésére, a következe­
ket választották be: A közigazgatási aizot 
ságba 2 évre Kiss Zzigmond, Novak fózsef, 
Vecsery Sándort, Reöck Ivánt, . éorpás 
Pált. egv évre Mátéífy Lászlót, az állandó 
választmányba Csúcs Antalt, ifj. Vicserv 
Jánost, dr. Purjesz Jánost, dr. Szeder 
Ferenc János, és Csúcs Lajost, A többi 
albizottság kiegészítése is előzetes megál­
lapodás szerint történt.

— Egy vés inéncsiktík vásári: sa. A 
föidmivelésügyi minisztérium ti Ihivj i 
azokat a gazdákat akiknek a bivtoíákan 
legalább is négy jó származású, erős cson- 
tu, szabályos testalkatú, saját ne /elérni 
egyéves méncsikó van s azokat az álam­
nak eladni kívánják, hogy ebbeli szándé­
kukat a helynek és utolsó postának, ahol 
e csikók állanak, valamint a csikók szár­
mazásának, magasságának, sziiel és 
árának pontos megjelölésivel a Lile nive- 
lésügyi minisztériumhoz benyújtanál egy­
koronás bélyeggel ellátott írásbeli ívilat- 
kozatban jelentsek be február 1 g. A 
határidőn "tu; érkező bejelentéseke t nem 
Y*6zik figyel nnbe.

Kistelek a helykSal telaf*nfc;ifl. A 
kereskedelmi miniszter Csöng rád \ árme- 
grébsn fekv ' Kistelek törvénvhatósági 
tvlefonközpor ot december 20-ától bevo­
natta a hej', xö/.i távbeszélő forgat imba.

— ÄtteF a református hitre. B ri Já­
nosáé szül. Kovács Anna a napokban 
áttéri a refoz átus hitre, amelyet e ennél 
* csongrádi aeth. híveknek tudó lására 
hozza. Aliitól: g fontos körülmények kész­
tették ci re a epésre,

— Az é; ítö munkások bálja. Fői ’6 hó 
6-án tartja a; ..Építő Munkások Szí kegy- 
lete“ az első farsangi bálját, a „C isinó“ 
diszk-rmébei dark as Balázs kedvelt zene­
kara közremü ödésévei, amely iráni nag' 
az érdeklődi . Az előkészületek után 
Ítélve a bál í nyesnek Ígérkezik, A ren­
dezőség a bá sikere érdekében m ndcnt 
elkövet hogy az ott megjelenő vendégek 
jól érezzék ma. ukat. legyeket lehet v Utáni, 
Göndöcs Jen j üzletében. ív őrt- váltva 
1. kor. 4(3. i 1. este a pénztárnál 1. kor, 
60. till. Kezd ;e este S órakor.

Szentes város Tana isától.
16000.1098. sz.

Arlejlesi hlrdetmén .
A szent.-si yiUamtelep kibőyii ísónél 

teljesítendő i ájbbi munkák elkéisz féséve

és szállítására a köyetkező feltételek mel­
lett nyilvános árlejtés hirdettetik.

1. Az árlejtésben résztvehetnek 
mindazon építőmesterek vagy szakért# 
iparosok, kik üzletük gyakorlására ható­
sági engedélyei bírnak.

2. A teljesítendő munkák és szállítá­
sok a következők:

A. ) Építkezés.
1. Földmunka.
2. Kőműves-munka.
3. Acs-munka.
4. Asztalos-munka.
5. Vas-munka.
6. Szobalestő munka.
7. Gépalapozási-munka.
B. ) ötáthelyezés.
3. A pályázók a költségvetés minta, 

hoz mindenben alkalmazkodni s annak 
árrovatait kitölteni tartoznak.

4. Ajánlatok úgy az összes mint az 
egyes munkanemekre kü ön-kölön is te­
hetők, a város azonban fentartja magának, 
a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon 
választhasson,

5. Csakis azon ajánlatok fognak 
figyelembe vétetni, melyek a díjtalanul 
kiszolgáltatandó eredeti ajánlati iveken 
nyujtatnak be.

6. A kiadott költségvetések szövegén, 
változtatni, vagy azokhoz megjegyzéseket 
írni nem szabad.

7. Az 1 koronás helyiséggel ellá­
tandó és pecsételt ajánlatok.

„Ajánlat a szentesi villamostelep 
kibővítési munkáira“ feliratai. Legkésőbb 
1909. évi január hő 20-ik napijának d. e. 
11 órájáig nyújtandók be Szentes város 
központi iktató hivatalánál.

A feltételeknek meg nem felelő a 
kitűzött határidőn túl érkező távirati ut#n. 
kűiéöít és utóajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni.

8. Ajánlattevők tartoznak ajánlati 
munkájuk 9%-ának megfelelő bánatpénzt 
Szentes város házipénztáránál készpénzben 
vagy ovadékképeo értékpapírban az aján­
lat benyújtása előtt letenni s az erről 
szóló eredeti letéti nyugtát az ajánlathoz, 
csatolni.

Készpénz vagy értékpapír az aján­
lathoz nem csatolható.

9, A beadott ajánlatok 1909. évi jan. 
20-án d. u. 3 órakor fognak a polgármes­
teri hivatalban nyilvánosan felbontatni.

10. A költségvetések, tervezetek, 
szerződés minták és ajánlati iv Szentes 
város polgármesteri hivatalában a kivata 
los órák alatt megtekinthetők s ugyanott 
meg is szerezhetők.

Kelt Szentes város tanácsának 1908. 
december hó 31-én.

-Djp. Mábéffy JHerencz,
polgármester.

Lapunk nyomdájába

HIRDETÉSEK
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Helyi képviseli Lore
elsőrendű régi gy rm. k cs 
életbiztosító intt- :et Gye­
két y fáradtsággal b; vön­
ként 200-300 kor na óve­
delem érhető el. A ; izto- 
sitá-si téren nem irta a kát 

beiktatjuk

Hölgyeknek is igen meg­
felelő foglalkozás

Levélbeli megkeresések az 
eddigi működé pontos 
megjelölésével , Képvise­
lő 16“ jelige alat; Bockner 
hirdető irodájába Búd pest 
IV. Sütő u. 6. k ddendők.

ír „V-SC zi ® _ '' VMiilaeg’e

Ak : az egészségét /éreti, megóv,a.
( i lé i hiteles bizonylatok h /o nyitjái a s< - 

^ gvlyt uzr ei cs clményt.

MtrS MfcLÍ. KALáf ELL/KFiA
a 1: ri II) tii'usiálúl.

1 ’I '• “ !foí Lpróbiilva i*s ajánlva I •.•licyés, rekt lit- 
•.-ej), katar u$, clnjálldsctiás, c 11cs > síamérhurutos

b: Ii1:í:I) illái.

} < y emvnug 20 /ifi. J gy , (<j SO fill.
Csöng;rádon kapható : Wit i>ci 1 ... *, Löw Adolf, 
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Léinké
Szók ■ Ferenc re< az Ibolvasban levő 4 

hold jó! beállított szőlője- el; dó 
Értei.ezlutűi lobit a tulajdonossal T ess utói 
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Tulajdonos ; T£sspa ?.'i Érig 5 es\
Medgyus 74 sz. Nagyküküllő megye.

Tesú k képes árjegy/éket kőm !
Az át jegyzék ben tál; ihatok az or- ghjjj j 
szág minden rétegébő érkezett ,-lis- 
tt*rő levelek, ennélfogva mindé: 
szőlőbirtokos rm-gn nd évsének n <g 
tétele előtt az ismerői személyisé- 
gekiől^ úgy szó, mint Írásbeliié# bi­
zonyságot szerezhet n agának fo n ti 
szőlőtelep feltétlen meg uzh ; tó-ágén ól

f n

>1 60

Tisztasága 30.626; 9 koronával ’ 
szavat alt rsk.

F- - :™r^7
fe’,- ■a VI-’ " kj g:

b, 5 1 y-.

/<K
SV- %%

x
__1 - é/ú. • v •

$>■

-'i I 0
/ 6 :yy-

• :/*>
■ ÄgüiiW

t

I j a legjobb magyar vicclap. Iletenkiínt 20 
Hl - oldal, színes képe':.

i,, Minct-n uj előfizető, i.i most fizet 
a I ,e!° ,,Ustökős“-re ha csal: 1 4 évig is 
" I Aven kapja a tavalyi 19M7. évi tel les 

i b'k,,!o>t évfolyamát, csak i bekötésért 
I S7:’!Vilunk 2 koronát. Ki ánatra sieg- 
I küldjük az 1908, január 1--Ő1 megjelent 
I szamokat is 3 koronáért.

Előfizetési ára 3c;
L4 évre (okt. dec.) 5 kor.

, 6 „
1 „ 12

Utalványcim ;
jSÖstolcäsiÄ ki: dóhivatala

Bítdape >t.
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Réthybmtcú, cu

VásárJásnál azon ban vigyázzunk ős 
határozottan Rétky-fólét kéijürk, mi­
vel sok haszontalan utánzat i van.

I aSeüsoz Eö flISér,
Csak R é t h y-íéiéL fogadjunk el.

sseassasy-' “> -'-'v »■ - «' sv.’-ys./ > yx, > /.n,®

Sirup pnolianó a legjobb vél tisztítószer. Fel­
találója Girolamő Paglianó fiórcnci tanár 1 í28 óta 
állítja elő. Sirup Girolamó Paglianó a legjobb és 
legbiztosabb hashajtószer, mely 18:18 óta sok ezer 
családnál a legjobb eren ménnyel használtaiIk. ()r- 
vosi rendeletre minden jobb gxu'igyszeitárban kap­
ható. Megszönteti a székrekedést és annak ö- 
vetkezm#nyet, mint vér torlódást a lejbe. s‘b. elő. 
r.ozd.tja az aHXMgcserét és vértisztióan hat t ői ki­
ütések Giifz, kösz vénynél öíb. * eg rendelések in- 
t«/eu 14k Qiialomo Paglianó tanár, l íoreuz, A 1J. 
Via 1 »fidvtfim. Elismerő levelekkel és prospektust 
ingye t és bérn ént ve küld a vezérképviselőség Dr 
F. Ht.rzig Wien IX. Löbbci gasse 4, Gyógyszer- 0 
tárak főisrakaiként ktdvnző leltételek melleit ke- 
re. tét lek.
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A konyhában é.: hájban
'•nt, ami egyáltalában mos Uó át 
tó, csakis

Schicht szarvasa ppa aval
tisztítsunk. E «znppnn ívtize okén it folytatott.

eható és lelkiismeretes noli-.ányosA, iák 
ered menye. Mosíernje ren. kivü szavi tojt 
tiezta ó, ment minden lulros keve -ktől. U mi 
ná kül J.asznAilt.,10 tel,At , tiszti Ah,
f ,r*’ j1 'K "tf ,s, *10* '>ns< es Rzap ,an
telmondja a szolgAlntot vagy Ultin .gondosig 
í szükségeltet ..

A közelgő karácsony és újév a:ka’nod ól iiih .'.i duóm Ív!-zu 
reit raktáromat kaphi ló

Össz&iStésM kitijjvek ti haa-iai: jeies Is*ihté-í. Sv|m» 
®®S* ii'ateír» stápeslrliiiyvefc mriirjcsíkce^y

cnekeh: számába.
Emlékkönyvek, fénykép- és képeslevelező:,ip albumok. K iiácsonyi di- 
s/ek. i yy hu;- A az ünnepek alkalmára ét • ci legújabb jké- 

peslevelezö-lapok. nagy választékb,..i. Féi.y . ,'s helyi L.vc-
I.. zóltipok öles i i’iivá. it lét i ‘orrása.

ETagy vájuszt Ic az li'CQ évre szóló naptára Irhán
A t. közönség o ive- pártfogását kér.
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1 óm vkt! eski dő.
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